



英国“龙”号驱逐舰监视俄罗斯“彼得大帝”号核动力巡洋舰



英国“龙”号驱逐舰监视俄罗斯“库兹涅佐夫”号航母

猛追俄舰，英潜艇撞出个大洞

修复费用预计达75万美元，可能数月不能执行任务

英国《每日邮报》网络版5日援引英国海军多名官员的话报道，英国“天才”号核动力攻击潜艇追踪俄罗斯舰艇期间受损，可能数月无法执行任务。



图中圈内为“天才”号疑似受损部位

顶部撞出一个大洞

通常而言，核潜艇的行动属于机密。这些英国官员仅说事件发生在去年，拒绝披露具体时间和地点以及其他细节。一名海军发言人称，“天才”号“撞上浮冰，轻微受损，但是仍具有完全行动能力”。

报道说，“天才”号指挥台围壳顶部被撞出一个大洞，直径大约1.8米，修复费用预计达50万英镑（约合75万美元），可能数月不能

执行任务。

“天才”号上月驶抵英国达文波特的潜艇维修设施。《每日邮报》网站上一张照片显示，这艘潜艇指挥台围壳顶端前部严重凹陷。

碰撞也致使“天才”号潜艇的消声瓦受损。消声瓦覆盖在潜艇表面，吸收潜艇内部发出的声响，尽量降低遭敌方声呐发现的可能性。

俄与北约互秀肌肉

“天才”号核潜艇属于“特拉法尔加”级，1988年下水，排水量5300吨，配备鱼雷和“战斧”式巡航导弹，可执行攻击、搜索和监视任务。

英国海军官员坚称，“天才”号上浮时撞上浮冰而不是与俄潜艇相撞受损。不过，《每日邮报》报道，1981年“冷战”期间，英国海军“君权”号核潜艇与苏联K-211号核潜艇相撞后受损。英方起初谎称潜艇撞上冰山，后来才真相大白。

乌克兰危机去年爆发后，俄罗斯与西方关系降至“冷战”后冰点，俄罗斯和北约互相“秀肌肉”，英军潜艇加强了在北海乃至北冰圈海域的巡逻。去年至今年初，俄海军舰艇多次通过英吉利海峡，包括去年5月的“库兹涅佐夫”号航母编队。今年1月，俄罗斯两架“图-95”式战略轰炸机从英国领空附近空域飞过。北约去年11月称，北约当年拦截了100多架次进入欧洲空域的俄罗斯战机，为2013年全年的3倍多。 据新华社

相关新闻

挪威贱卖潜艇基地 租客竟然是俄罗斯

北约秘书长、挪威前首相斯托尔滕贝格要求靠近或与俄罗斯接壤的北约成员国不要减少军费，要“警惕”俄罗斯。不过，欧洲媒体上周末爆料，3艘俄罗斯“科考船”整个冬天都停靠在挪威成员国挪威一座废弃的秘密潜艇基地内，引发挪威前军方高官和军事分析师关切。而卖掉这个基地的正是当时的斯托尔滕贝格政府。

建造这座基地的工程始于冷战期间，北约和挪威共耗资将近40亿挪威克朗（约合5亿美

元），直到冷战结束后的1994年才完工。2009年，挪威政府决定关闭并出售奥拉夫斯韦恩基地，挪威军方启动网上“拍卖”后，一度无人问价，直到2013年，挪威商人居纳尔·威廉森以仅仅4000万克朗（500万美元）的成交价买下这座基地。

卖了也就罢了，火上浇油的是，现在使用奥拉夫斯韦恩基地的竟然是俄罗斯人。尽管不少人抗议，挪威现任右翼政府似乎无意撤回前任左翼政府、即斯托尔滕贝格政府的决定。 据新华社

也门局势

俄呼吁暂停空袭 以利于各国撤侨

俄罗斯和红十字国际委员会4日呼吁“人道主义暂停”由沙特阿拉伯主导、针对也门境内胡塞武装的空袭行动，以利于其他国家人员撤离和运送人道主义援助物资。

联合国安全理事会当天举行非正式闭门磋商。俄罗斯向安理会其他成员发放一份有关人道主义暂停沙特等国空袭的决议草案。美联社援引草案报道，俄罗斯要求“强制”停止对胡塞武装空袭，让外国人得以离开也门。

草案同时要求“快速、安全以及不受阻碍地打通人道主义救援通道，确保人道主义援助物资可以送到有需要的人手中”。

多国采取措施 陆续从也门撤侨

由于也门局势不断恶化，多国采取措施，陆续从也门撤侨。阿尔及利亚官方媒体阿尔及利亚新闻社报道，5日，阿尔及利亚从也门撤离160名本国公民、40名突尼斯人、15名毛里求斯人、8名利比亚人、3名摩洛哥人和1名巴勒斯坦人。

俄罗斯驻也门大使馆说，从也门撤出350余人，其中包括70名俄罗斯公民，其余绝大多数为独联体国家公民，还有部分埃及、叙利亚和古巴公民。本月2日，俄罗斯动用两架飞机从也门撤侨300余人。

沙特主导的打击胡塞武装国际联合阵线说，吉布提、埃及、苏丹等国以及两个国际援助组织定于5日展开撤侨行动。另外，加拿大、德国和伊拉克也提出撤侨请求。

沙特军方称 撤侨须经联军同意

沙特阿拉伯军方发言人4日称，如要在也门进行撤侨行动，必须获得联军同意，此举是为了防止胡塞武装领导人借机逃走。

沙特“果断风暴”军事行动发言人艾哈迈德在此间举行的每日战况通报会上说，以沙特为首的联军正在协助进行撤侨行动。在联军协助下，一些国家已完成撤侨。

艾哈迈德还说，红十字国际委员会的救援航班5日将抵达也门。 以上均据新华社

祸从口出

嘲讽奥巴马 弗格森警察丢官

据英国《电讯报》报道，最新披露的文件显示，弗格森市官员间发送了大量含有种族歧视色彩的邮件，其中包括一张将美国总统奥巴马比喻成黑猩猩的照片。

报道称，这些邮件的收发人包括弗格森法庭书记官马里·安特威蒂，前警察局长瑞克·汉克以及前警官威廉姆·马德。

据该报道，这些邮件是在2008年和2011年间发送的，包含了大量敏感的、冒犯性的玩笑。其中一张照片将奥巴马比喻成黑猩猩，被美国前总统罗纳德·里根抱在怀里喂奶。而在另一张黑人部落聚会的照片里，他们评论称这是“米歇尔的高中聚会”。邮件被披露后，三人均丢了乌纱帽。

2014年8月9日，弗格森市18岁黑人青年布朗在没有携带武器的情况下，遭到白人警察威尔逊拦截搜查并被开枪打死。此事在当地及美国全国各地引发大规模游行抗议和连续数周的示威。 据《法制晚报》

日本二战活体解剖罪证曝光

8名美国飞行员遭九州大学医学部教授活体解剖

一家博物馆4日在日本西部福冈县正式对外开放。这家博物馆展品中包括1945年日本教授对被俘美国飞行员进行活体解剖的罪证。长期以来，日本九州大学对二战期间犯下的这桩罪行讳莫如深，拒绝在公开场合触碰这一话题。但该大学多名教授在近期一次会议中达成共识，认为必须正视这所大学历史上的“黑暗篇章”。

这家医学史博物馆位于日本九州大学校园内，展示了九州大学医学部过去100多年来的发展历史。

日本共同社报道，这家博物馆展品共63件，包括病历、医疗器械等。令人备感沉重的是，其中两件展品为九州大学医学部教授在二战期间活体解剖8名美国飞行员的证据。

1945年，一架美军B29轰炸机在日本福冈上空被击落，多名美国飞行员被俘。当时共有多少名美国飞行员被日方俘获成为历史谜团，

但能够确认其中8人遭九州大学医学部教授活体解剖。

在所谓医学试验中，多名九州大学医学部教授向这些美国飞行员体内注射稀释海水，切除他们的肺叶以及其他脏器，以观察他们能存活多长时间，同时向学生们讲解“注意事项”“要点”。最终，8名美国飞行员全部死亡。

二战结束后，盟军在东京、横滨、马尼拉等地设立法庭审判日本战犯。1948年3月11日，30名日本人因涉嫌活体解剖、非法切除人体

内脏、食用美军战俘内脏等罪名在横滨一家法庭受审。23人最终被定罪，其中5人被判死刑、4人终身监禁、14人被判较轻刑罚。然而，据这家美国报纸披露，随着1950年6月朝鲜战争爆发，美国开始把日本视为盟友，对追究日本二战罪行的态度发生逆转。

1950年9月，驻日美军司令道格拉斯·麦克阿瑟推动减免了对这些日本战犯的刑罚。截至1958年，这几十名日本战犯已经全部获释，先前所判死刑无一执行。 据新华社